化学试卷
可能用到的原子量：
　　 H：1
Li：7
Na：23

Mg：24

Al：27
Cl：35.5　Ca：40

Fe:56    Ag：108

Ba：137



C：12

N：14

O：16　S：32

K：39


　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　第Ⅰ卷（选择题 共66分）

一．每小题只有一个选项符合题意。（每小题2分，共50分）
1．下列气体中，在常温下难溶于水的是
（A）氯化氢

（B）氨气

（C）甲烷


（D）二氧化硫
2．下列气体中，有颜色且有刺激性气味的是
（A）氢气

（B）氮气

（C）一氧化碳

（D）二氧化氮
3．下列物质中，不能与水反应的是
（A）一氧化氮

（B）氯气

（C）五氧化二磷


（D）生石灰
4．下列物质中，能使石蕊试液褪色的是
（A）二氧化碳

（B）氯气

（C）氧化钠


（D）氯化氢
5．下列晶体中属于原子晶体的是
（A）三氧化硫


（B）铝


（C）二氧化硅

（D）硝酸钾
6．下列原子结构示意简图中，表示某惰性气体原子的是
[image: image27.jpg]



7．下列关于氯气性质的说法中，错误的是
（A）比空气重

（B）易溶于水
（C）能与烧碱溶液反应
（D）黄绿色
8．下列各组物质中，互为同分异构体的是
（A）丙烯与环丙烷


（B）金刚石与石墨



（C）[image: image2.png]Rlo)



与[image: image3.png]B0







（D）[image: image4.png]hod



与[image: image5.png]g




9．下列各组元素中，属于同一周期的是
（A） H  He  Li


（B）Ne  Na  Mg



（C） C  N  F


（D）Li  Na  K

10．下列各组中的两种元素，能形成共价化合物的是
（A）K与O


（B）Mg和Cl

（C）H与H

（D）P与Cl

11．28g氮气在标准状况下的体积约为
（A）1mol

（B）2mol

（C）22.4L


（D）44.8L

12．下列对大气造成污染的是（1）含磷洗衣粉（2）汽车尾气（3）烟尘
（A）1和2


（B）2和3

（C）1和3

（D）1、2、3

13．乙炔使溴水褪色的反应属于
（A）加成反应

（B）加聚反应

（C）取代反应

（D）消去反应
14．制酚醛树脂的反应属于
（A）加成反应

（B）加聚反应

（C）缩聚反应

（D）消去反应
15．下列物质中，能与三氯化铁溶液反应得到紫色溶液的是
（A）硫氰化钾

（B）氢氧化钠

（C）硝酸


（D）苯酚
16．在化学实验时，能直接加热的仪器是
（A）量筒


（B）烧杯


（C）容量瓶


（D）试管
17．实验室制取下列物质时，不需要加热的是
（A）制取甲烷


（B）制取硝基苯

（C）制取乙炔

（D）制取氯气
18．下列物质中，能将[image: image6.png]


还原为Ag的是
（A）氢氧化钾

（B）乙醛

（C）硝酸

（D）硫化钠
19．下列关于硫酸的说法正确的是
（A）浓硫酸具有吸水性、脱水性、强氧化性


（B）浓硫酸不稳定、易分解
（C）硫酸的酸酐是二氧化硫





（D）浓硫酸可与铜反应产生氢气
20．下列物质中，既能与稀硫酸反应，又能与氢氧化钾溶液反应的是
（A）氧化钠

（B）氧化铝

（C）三氧化硫

（D）二氧化碳
21．下列各组物质中，反应后生成盐和氧气的是
（A）氟气通入水中 （B）过氧化钠与水
（C）锌与稀硫酸
（D）过氧化钠与二氧化碳
22．下列溶液中，能用来检验苯酚的是
（A）氢氧化钠

（B）溴水

（C）三氯化铁

（D）石蕊溶液 

23．下列反应中，属于氧化还原反应的是
（A）氧化钠与水




（B）氯气通入到氢硫酸溶液中
（C）氧化铝与氢氧化钠


（D）二氧化碳通入澄清的石灰水
24．下列实验操作正确的是
（A）稀释浓硫酸时，需将酸沿着烧杯壁注入水中，并不断用玻璃棒搅拌
（B）称量固体药品时，可以在托盘中直接称量
（C）制取乙烯时，温度计的位置应在混合液的正上方
（D）氢氟酸可以存放在玻璃器皿中
25．实验室制取下列各组气体的发生装置相同的是
（A）氨气、氧气

（B）甲烷、乙炔

（C）氯气、二氧化碳
（D）氢气、乙烯

二．每小题有一个或两个选项符合题意。（每小题2分，共16分。正确答案只有一个选项的，多选或错选该题为0分；正确答案有两个选项的，只要选错一个该题就为0分，只选了一个且正确的给1分。）
26，有一种高温超导体中，铊（Tl）是组成元素之一，已知铊和铝是同主族元素，关于铊的性质的判断可能错误的是
（A）铊的还原性比铝的还原性强


（B）铊具有金属光泽
（C）铊在化学反应中易得到电子


（D）铊的氧化物是碱性氧化物
27．下列有机物中，与乙烯互为同系物的是
（A）[image: image7.png]CH,CH =CH,






（B）[image: image8.png]CH,CH,CH,







（C）[image: image9.png]CH,C = CCH,





　（D）[image: image10.png]



28．下列有机物质中不能发生银镜反应的是
（A）蚁酸

（B）乙酸钠


（C）甲酸甲酯

（C）乙醛
29．下列说法中，错误的是
（A）摩尔是物质的量





（B）摩尔的单位是mol

（C）氧气的摩尔质量为32g/mol


（D）32g二氧化硫的物质的量为0.5mol

30．X与Y是前三周期的两种元素，它们的离子[image: image11.png]XHFr-



具有相同的核外电子层结构。下列说法正确的是
（A）离子半径：X<Y



（B）原子序数：X<Y

（C）元素所在周期数：X<Y

（D）元素所在主族数：X<Y

31．下列离子方程式中，错误的是
（A）硫酸铜与氢氧化钡溶液混合[image: image12.png]Ba™ + 80, = BaSO, |




（B）氧化钠溶于盐酸[image: image13.png]NayO+2H* +=H,0+2Na*




（C）氯气通入氢硫酸中[image: image14.png]CL, + 82 =84 4201




（D）氯化铁溶液中加入铁屑 [image: image15.png]



32．等体积的氯化钠、氯化镁、氯化铝溶液可以使等体积、等物质的量浓度的硝酸银溶液中的银离子完全沉淀，则此三种溶液的物质的量浓度之比为
（A）1∶2∶3
（B）3∶2∶1

（C）1∶1∶1

（D）6∶3∶2

33．进行一氯取代后，只能生成三种沸点不同的产物的烷烃是
（A）[image: image16.png](CH,),CHCH ,CH,CH,





（B）[image: image17.png](CH,CH,),CHCH,



 

（C）[image: image18.png](CH,),CHCH(CH,),





（D）[image: image19.png](CH,), CCH,CH,





　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　第Ⅱ卷（非选择题　共34分）

三．填空题（每空2分，共10分）
34．1—丁烯的结构简式为[image: image20.png]CHCH,CH,



，它的烯烃的同分异构体的结构简式为：
______________________、_________________________。
35．将标准状况下的VL氯化氢溶解在1L水里，所得盐酸的密度为[image: image21.png]dg fem®



，根据所学的知识，写出此盐酸的物质的量浓度的表示式（不必简化）：
___________________________________________________________________。
36．实验测定在同样条件下某乙烯与氧气的混合气体的密度是氢气的14.5倍，则乙烯在混合气体中的质量分数为_______

37．电子工业常用氯化铁溶液来腐蚀铜质的印刷线路板，请写出相应的化学方程式：
___________________________。

四．简答题（每小题2分，共4分）
38．怎样检验乙醇中是否含有水？

39．某同学将黑的铜丝插入到酒精中没有得到光亮的红色的铜，请用所学的知识帮他解决问题？

五．实验题（每空1分，共10分）
40．向硫酸镁、硫酸铝的混合溶液中逐滴加入氢氧化钠直至过量，所观察到的实验现象为：
______________________________________________________________________________；
请用相应的离子方程式表示所发生的反应：________________________________________

__________________________________、________________________________。
41．右图为硬脂酸甘油酯在碱性条件下水解的装置图：
[image: image1.jpg]



 

　　进行皂化反应时的步骤如下：
（1）在圆底烧瓶中装入7—8克硬脂酸甘油酯，然后加入2—3克的氢氧化钠，5毫升水和10毫升酒精；加入酒精的作用为_____________________________________；
（2）隔着石棉网给反应混合物加热约10分钟，皂化反应基本完成，所得的混合物为
_____________________；（填悬浊液、乳浊液、溶液或胶体）
（3）向所得混合中加入______，静置一段时间，溶液分为上下两层，肥皂在_______层，这个操作称为___________；
（4）图中长玻璃导管的作用为___________________________________________。

六．计算题（每小题5分，共10分）
42．将一定量的过氧化钠加入到90克水中，最后其完全反应并有0.5摩电子发生了转移，求所得溶液的质量分数？

43．某有机物0.1摩与标准状况下的氧气5.6升充分反应后，生成一氧化碳、二氧化碳、水蒸气的混合物，将产物通过浓硫酸充分吸收后，浓硫酸的质量增重5.4克，再通过足量碱石灰，碱石灰增重8.8克，再通过灼热的氧化铜粉末，充分反应后氧化铜的质量减少1.6克，求该有机物的化学式？
 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　参考答案
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34　 [image: image22.png]CH,CH =CHCH, CH,

C(CH,),




35　[image: image23.png](10002¥" 1 22.4) (1000 + 36.5F7/ 22.4)




36　 72.4%

37　 [image: image24.png]2FeCly + Cu = CuCly +2FeCl,






38　  向乙醇中加入无水硫酸铜，若硫酸铜变为蓝色则说明乙醇中有水。
39  　醇氧化成醛可用铜做催化剂在加热条件下进行。该生应将铜丝烧热后再插入酒精中。
40  　开始生成白色沉淀并逐渐增多，到一定程度后减少，减少到一定程度后不再发生变化。
　　[image: image25.png]Mg* +OH™ = Mg(OH), X +30H™ = ANOH), AlOH),+OH" = A0, +2H,0




41  （1）溶解硬脂酸甘油酯（2）胶体（3）氯化钠，上，盐析（4）平衡内外气压，冷凝反应混合物中的乙醇
42　  33.06%

43　  [image: image26.png]CyH 0y




 

